

Σήμερα: Ημερίδα στο Κολλέγιο Αθηνών για το συγγραφικό έργο του Αρχιμανδρίτη π. Ζαχαρία της Ι.Μ. Τιμίου Προδρόμου

/ Αγιορείτικα



«'Ανθρωπος
τῆς βαθειᾶς καρδιάς»

Παρουσίαση τοῦ συγγραφικοῦ ἔργου
τοῦ Ἀρχιμ. Ζαχαρία
τῆς Ἱεράς Μονῆς Τιμίου Προδρόμου Ἑσσεξ

Ἡ Ἱερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου Ἁγίου Ὄρους σε συνεργασία με τὴν Ἱερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Ἑσσεξ Ἀγγλίας διοργανῶνουν Ἐπιστημονικὴ Θεολογικὴ Ἡμερίδα με τίτλο «Ἄνθρωπος τῆς βαθειᾶς καρδιάς».

Ἡ ἡμερίδα ἔχει ὡς σκοπὸ νὰ παρουσιάσει τὸ συγγραφικὸ ἔργο τοῦ Αρχιμανδρίτη π. Ζαχαρία τῆς Ἱεράς Μονῆς Τιμίου Προδρόμου. Ἡ ἡμερίδα παρουσίασης τοῦ συγγραφικοῦ ἔργου τοῦ π. Ζαχαρία θα πραγματοποιηθεῖ σήμερα, **Παρασκευὴ 22 Νοεμβρίου 2024** στο **Θέατρο τοῦ Κολλεγίου Αθηνῶν** με ὥρα έναρξης **17.00**. Ἡ ἡμερίδα θα μεταδοθεῖ ζωντανά ἀπὸ τὴν ψηφιακὴ τηλεόραση τῆς **[Pemptousia TV](#)** καὶ τα ψηφιακὰ μέσα τοῦ Ἰνστιτούτου Ἅγιος Μάξιμος ὁ

Γραιοός.

Εισηγητές στην ημερίδα θα είναι ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος, ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, ο Αρχιμ. Πέτρος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ Αγγλίας, ο Αρχιμ. Εφραίμ, Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, ο κ. Γεώργιος Μαντζαρίδης, Ομότιμος Καθηγητής Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. και ο Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Καλλιακμάνης Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ.

Θα ακολουθήσει αντιφώνηση του τιμωμένου προσώπου, Αρχιμανδρίτου π. Ζαχαρία και στο τέλος συναυλία βυζαντινής μουσικής από τον Βυζαντινό Χορό «Τρόπος» με χοράρχη τον Κωνσταντίνο Αγγελίδη, που θα αποδώσει ύμνους από την Ακολουθία των Αγίων Σιλουανού και Σωφρονίου των Αθωνιτών.

Χορηγός Επικοινωνίας είναι η Pemptousia TV.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ

«Άνθρωπος
τῆς βαθειᾶς καρδιάς»

Παρουσίαση τοῦ συγγραφικοῦ ἔργου
τοῦ Ἀρχιμ. Ζαχαρία
τῆς Ἱερᾶς Μονῆς Τιμίου Προδρόμου Ἑσσεξ



Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024
ὥρα 5:00 μ.μ.
Θέατρο Κολλεγίου Ἀθηνῶν

ΙΕΡΑ ΜΕΓΙΣΤΗ ΜΟΝΗ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΤΙΜΙΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ ΕΣΣΕΞ ΑΓΓΛΙΑΣ



Pemptousia TV

Ο Αρχιμανδρίτης Ζαχαρίας (Ζάχαρου) γεννήθηκε στην Κύπρο και μονάζει στην Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου στο Έσσεξ της Αγγλίας. Υπήρξε πνευματικό τέκνο και πνευματικός διάδοχος του Αγίου Σωφρονίου (Σαχάρωφ), ιδρυτή και κτίτορα της εν λόγω Ιερᾶς Μονῆς. Το πρώτο βιβλίο που εξέδωσε έχει τον τίτλο «Αναφορά στην Θεολογία του Γέροντος Σωφρονίου» και είναι ουσιαστικά η διδακτορική διατριβή που υπέβαλε στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και βαθμολογήθηκε με άριστα. Στην συνέχεια παρουσίασε μία αξιοσημείωτη και εντυπωσιακή παραγωγή θεολογικών και ασκητικών συγγραμμάτων, εικοσιπέντε στον αριθμό έως σήμερα, που αναλύουν την πνευματική παρακαταθήκη του Γέροντός του, Αγίου Σωφρονίου.

Κύριος άξονας του συγγραφικού του έργου παραμένει η περί Υποστατικής Αρχής διδασκαλία του Αγίου Σωφρονίου. Ο ίδιος «άνθρωπος της βαθειᾶς καρδιάς» και κατεξοχήν χωρητικός του πνεύματος του πνευματικού πατρός του περιγράφει

λεπτομερώς και ακραιφνώς τις πτυχές της μοναστικής ζωής, εμβαθύνει σε λεπτά θεολογικά ζητήματα προτείνοντας ρηξικέλευθες λύσεις και απαντήσεις σε προβλήματα που απασχολούν τον σύγχρονο άνθρωπο. Τα βιβλία του αποτελούν πολύτιμη πνευματική τροφή και για τον πιο απαιτητικό αναγνώστη.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Αρχιμ. Έφραίμ σάς προσκαλεί στην Επιστημονική Θεολογική Ημερίδα «*Άνθρωπος της βαδειᾶς καρδιάς*», όπου θα γίνει η παρουσίαση του συγγραφικού έργου του Αρχιμανδρέτου Ζαχαρία της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ.

Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο Θέατρο του Κολλεγίου Αθηνών την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου, ώρα 5:00 μ.μ.



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

- Απίστολος Νουσίλδης, Όμιλος Καθηγέτης Θεολογικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α. και Παράκλητος του Τοπικού «Άγιος Μάξιμος ο Γραμματικός»
- Γεώργιος Μαντζαράκης, Όμιλος Καθηγέτης Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ.
- Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Καλλιακμάνης, Καθηγέτης Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ.

ΚΟΙΝΩΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Pemptesia TV

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ

«*Άνθρωπος της βαδειᾶς καρδιάς*»

Παρουσίαση του συγγραφικού έργου του Αρχιμ. Ζαχαρία της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ



Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024
Θέατρο Κολλεγίου Αθηνών

ΙΕΡΑ ΜΕΓΙΣΤΗ ΜΟΝΗ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΤΙΜΙΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ ΕΣΣΕΞ ΑΙΤΑΛΙΑΣ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

17:00 Χαιρετισμοί

<p>17:10 Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, «Ο Αρχιμανδρέτης Ζαχαρίας και η ζωή σχέση του με το Άγιον Όρος»</p> <p>17:30 Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος, «Η προσευχή ως ατελείωτος δημιουργία κατά τον Αρχιμανδρέτη Ζαχαρία»</p> <p>17:50 Μητροπολίτης Μεσσηνίας και Λακωνικής κ. Νουσίλδης, «Το χάρισμα της πνευματικής πατρότητας κατά τον Αρχιμανδρέτη Ζαχαρία»</p> <p>18:10 Αρχιμ. Πέτρος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ Αγγλίας, «Τό μυστήριο της όρασης και τό χάρισμα της θεολογίας στην διδασκαλία του Αρχιμανδρέτου Ζαχαρία»</p> <p>18:30 Αρχιμ. Έφραίμ, Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, «Η τριαδικότητα της κοινοβιακής ζωής: θεία λειτουργία, νοερά προσευχή και λόγος του Θεού»</p>	<p>18:50 Γεώργιος Μαντζαράκης, Όμιλος Καθηγέτης Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., «Η δογματική διάσταση του συγγραφικού έργου του Αρχιμανδρέτου Ζαχαρία»</p> <p>19:10 Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Καλλιακμάνης, «Η λειτουργική διάσταση του συγγραφικού έργου του Αρχιμανδρέτου Ζαχαρία»</p> <p>19:30 Αντιφώνηση του τιμωμένου προσόπου, Αρχιμανδρέτου Ζαχαρία</p> <p>19:45 Συναυλία βυζαντινής μουσικής από τον Βυζαντινό Χορό «Τρόπος» με χορήγη την Κωνσταντίνο Αγγελίδη, θα αποδώσει ύμνους από την ακολουθία του Αγίου Σαυρόντιου και του Αγίου Σιλβανού των Αθωντών</p> <p style="text-align: right;"><small>Παρουσιαστής ο Νίκος Κόιτος, Αναπλ. Καθηγέτης Βοηθός Α.Π.Θ.</small></p>
--	---




